



## 省水利厅厅长马林云一行 来我县调研指导工作

本报讯(记者 汪宇露 黄杰) 10月28日,省水利厅厅长马林云一行来我县调研指导工作,并赴何田乡开展接访活动。副市长徐利水,市水利局局长郑明福,县委书记鲁霞光,县委常委、县政府党组成员吴有熠等参加。

“丁箱潭”拦河坝是灌溉何田乡陆联村60多亩农田的水源,同时为田畈村970平方米集体鱼塘供水。该堰坝始建年代较早,用石块堆砌,容易被大水冲损。特别是今年被大水冲损后,由于资金有限,村里采取了临时应急措施保障灌溉用水,一直没有全面修复。在陆联村,马林云一行实地查看了“丁箱潭”堰坝的基本情况,并详细询问下一步修复方案。

在随后的接访中,针对村民普遍关心的村庄拦河坝和坝下防洪堤损坏修复事宜,马林云与来访群众面对面亲切交谈,耐心

倾听他们的诉求,认真做好记录,并逐一作出回复。“群众的小事,就是党委政府的大事。”马林云要求省市县乡村要形成工作合力,高标准开展堰坝修复工作,尽快解决民生诉求。同时,要举一反三,立足实际,持续做好水利设施建设和后期管护工作。

马金镇洪村村是省水利厅的结对帮扶村。在洪村村,马林云沿着古直畈溪治理工程边走边看,并与镇村干部就如何更好修复和利用水利工程进行了深入交流。2018年10月,浙江省水利厅与洪村村结对帮扶后,通过上中下游治理,洪村村千年水患终于得到治理。马林云对此表示充分肯定,并叮嘱镇村干部进一步将治水与美丽乡村景观打造相结合。此外,马林云还走进村文化礼堂,了解村集体经济“消薄”等工作开展情况。他指出,要立足优势资源,以产业为

抓手,持续壮大村集体经济,通过地质文化村打造等举措,进一步实现富民惠民。

马金流域域马金段综合治理工程现场,沿岸山水风光如画。马林云一行沿着绿道边走边看,清澈的河水倒映着青山绿树,美不胜收的景致让人停不下脚步。当得知该段河道治理结合小城镇综合整治,打造了以朱熹文化为主题建设的休闲文化广场,并采用江南古典的设计手法,打造休闲、旅游、文化传承为一体的文化休闲公园后,马林云频频点头表示肯定。他指出,要充分发挥好流域资源的生态效益、经济效益、社会效益,使水利能更好地服务地方经济社会发展。

考察中,马林云一行还仔细询问开化水库、农村水利基础设施、农村饮用水工程建设等情况,并与基层水利干部亲切交谈,详细了解各项水利工作开展情况。

## 县第十六届人大常委会举行第七十四次主任(扩大)会议

本报讯(记者 余立成 童亚文) 10月29日下午,县第十六届人大常委会举行第七十四次主任(扩大)会议,专题听取了县政府关于我县全国义务教育优质均衡县创建情况的报告、关于我县“四好农村路”建设工作情况报告。县人大常委会主任张伟刚,副主任李华蓉、姜立忠、汪宇祥、马建雄出席会议。副县长齐正兰列席会议。

会前,与会人员先后视察了社会矛盾纠纷调处化解中心、池淮镇里河线改建工程虹光村段、中村乡董忻线改建工程中村村段,详细了解我县县调中心和“四好农村路”建设情况。

近年来,县政府认真贯彻落实乡村振兴战略和习近平总书记关于“四好农村路”建设的重要指示批示精神,将“四好农村路”建设作为一项重大民心工程、暖心工程,全县所有乡镇均实现公路通达率100%和硬化率100%,并于2019年12月成功创建省级美丽经济交通走廊达标县。会议充分肯定了我县“四好农村路”建设工作,要求县政府要进一步加强农村公路统筹规划,推进城乡交通基础设施网络结构优化并有效衔接。进一步补齐农村交通建设短板,加大要素保障力度,解决资金瓶颈问

题。进一步完善农村公路管养体制,提高农村公路服务质量。

就我县全国义务教育优质均衡县创建工作,会议强调,要以统筹资源配置为重点,以提高教育质量为核心,以深化体制机制改革为动力,以督导评估为抓手,全面推进我县义务教育的优质均衡发展。要在谋划上适当超前,利用好大数据分析,掌握全县人口布局动态变化情况,提前计算好各阶段人口的入学节点,做到尽早思考、超前谋划。要在布局上科学合理,精密掌握各区域入学人口的需求,认真研究,以“就近就便”为原则,做到布局科学、划区合理。要在建设上重视时序,注重学校建设的可持续性,确保学校建设规模适用,学生入学就读适时。

会议还对近期工作作了部署。要求人大常委会要协助政府做好“十四五”规划谋划工作,提前介入政府投资性项目、做好县乡两级人大代表调整、补选等工作;人大常委会领导要严格落实全县经济工作会议精神,做好挂联企业、挂联项目等工作;各工委室要提前梳理2020年工作总结和谋划2021年工作计划,做好2021年议题征集和谋划工作。

## 民安公益救援中心 基干民兵综合救援排成立

10月28日,在嘹亮的《中国人民解放军军歌》声中,民安公益救援中心基干民兵综合救援排在县民兵训练基地成立。县委常委、县人武部部长张玉山为基干民兵授旗。民安公益救援中心基干民兵综合救援排共有30余人,包括专业的医生、户外急救专家、户外爱好者。这既是开化民间救援的一支劲旅,也是开化基干民兵的新鲜血液,更是开化县支前支战的中坚力量。

记者 余问清 童亚文 摄



## 我县组织开展2020年人大建议、政协提案 办理工作“回头看”活动

本报讯(记者 刘祺然 姜玲 余亚楠) 10月29日,我县组织开展2020年人大建议、政协提案办理工作“回头看”活动。县人大常委会副主任姜立忠、副县长齐正兰、县政协副主席程水珍等参加。

本次活动采取“现场视察+汇报总结”相结合的形式进行,与会人员会前先后前往205国道环碧村至芹阳办事处廉租房K1754+760-K1756+466路段、环卫工人驿站、芹阳办事处示范型居家养老服务中心等地进行实地视察,并通过召开汇报会的形式听取了县农业农村局、县

文广旅体局、县住建局、县民政局等单位2020年建议提案办理工作“回头看”工作情况的汇报。与会人员一致认为,开展2020年人大建议、政协提案办理工作“回头看”督办工作,主要目的就是要督促提醒各承办单位及时兑现承诺事项,从而进一步提高2020年人大建议和政协提案办理成效,全力做好办理工作的后半篇文章。同时,将一些目前已具备转化条件的B类件、C类件,尽快予以转化,尽可能提高A类件的占比。

会议强调,建议提案办理工作是一项很严肃的政治工作,有

规范的答复格式、报送途径和办理要求,绝不能简单随意的应付。各承办单位要从讲政治、顾大局的高度,深刻认识办理工作的重要性,真正做到用心办、用情办,确保百分之百得到代表委员的认可和满意。要通过精心组织开展“回头看”工作,对今年的办理工作进行全面的、系统的自查自纠,重点对答复件文稿的质量,办理沟通的细节、人大专项资金的使用等情况进行查漏补缺,确保各项办理工作更加规范、更加精准。

## 实施四大行动 助力“示范窗口”

## 我县教育项目建设如火如荼

本报讯(记者 姜玲 宋佳男) 10月27日,记者来到县职教中心实训大楼工程项目施工现场看到,几台挖机、卡车正在紧张作业,工人们穿梭其中,一派忙碌的景象。

“目前,1、2、3号楼外立面已经完成粉刷,准备开始喷真石漆,预计11月下旬完成全部外立面油漆和内墙乳胶漆工程,水磨石地面已完成粗磨,室内排水管及消防、弱电正在施工中,预计11月下旬完成水电工程。”县职教中心实训大楼工程项目负责人张忠告诉记者,因受年初疫情影响,工期稍有滞后,为追赶进度,施工单位增派人手和机械设备,加强各工序间的沟通协作,争取今年12月底前竣工。

县职教中心实训大楼工程项目于2019年11月7日开工,总面积约15970㎡,工程造价达2790万元,目前已

完成总投资额2000万元左右。项目主体已于今年8月结顶,10月完成开化县安全文明标化工地验收。

距离该项目2.5公里之外的县实验小学食堂项目,已于10月份正式投入使用。食堂共4层,总面积达4000平方米,能够容纳2200名师生同时用餐。食堂内部干净整洁、布局合理,备餐区、清洗间、储物间、二次更衣室一应俱全,墙上挂着卫生制度、温馨有爱的节约用餐、有序排队等小提示。

此外,在软件设置方面,食堂还增设了电磁灶、自动洗碗机、自动餐梯等设备,既环保节能又高效卫生。

据了解,今年以来,开化县计划实施教育项目12个,总投资9.1625亿元,目前各项目抢工期、抓进度、提速度,力争分秒、全力以赴推进建设中。